

黑龙江男子寻“雪中送炭”的恩人 南皮警方帮他了却了20年的心愿

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)“谢谢您帮我了却了20多年的心愿!”5月19日上午,黑龙江籍男子韩某为南皮公安局城关派出所民警王树亮送去锦旗,感谢民警帮他找到20年前帮助过他的南皮人周某。

5月17日,韩某来到南皮公安局城关派出所求助,想请民警帮他寻找20年前帮助过他的南皮男子周某。民警经过了解得知,韩某与恩人周某之间的渊源要从他多年前创业开始。原来,

20年前,黑龙江的韩某倾尽全力当,来到南皮与人合伙办厂做五金生意。创业初期,韩某与合伙人因矛盾纠纷不欢而散,致使工厂无法正常运营。眼看工厂订单无法按时完成,自己将面临巨额赔偿,韩某很着急。

南皮同样做五金生意的周某得知韩某的情况后,允许韩某利用他的工厂厂房夜间加工产品。就这样,经过连续半个多月的加班加点,韩某按时完成了订单。

韩某对周某感激不已。在周某的帮助下,韩某返回老家后立志东山再起。韩某告诉民警,在离开南皮的半年内,他曾与周某联系过几次,但后来由于几次搬家,他将周某给的名片弄丢了。没有了联系电话,他与周某的联系方式中断了。

韩某说,2013年至2022年间,他曾几次来到南皮寻找周某,但每次都无功而返。

“20年前是他帮助我闯过难关,现在我无论如何都要找到

他!”今年5月17日,韩某再次来到了南皮,找到南皮公安局城关派出所,希望派出所民警能帮他找到周某,了却自己的一桩心愿。

根据韩某提供的线索,民警王树亮经过查找和走访,没能找到周某。民警尝试使用其他方式进行查询时,发现了一个与周某名字相同、年纪相仿的男子。民警通过电话联系上那名男子,男子表示自己就是韩某要找的周某。随后,周某来到了城关派出所,与韩某见面。

5月17日晚上10点,在城关派出所接警大厅里,韩某终于如愿见到了曾经帮助自己不求回报的周某。两人一见面,手紧紧握在了一起。这对阔别已久的老朋友聊了很久,韩某也终于了却了自己的一桩心愿。

“谢谢你们,这件事悬在我心里20年了,今天我终于可以放下了。”完成心愿的韩某不停感谢民警王树亮。



5月19日上午,泊头公安局举行了集中返赃大会。现场,民警依法将破获案件后追回的各类财物,包括现金、手机、电动自行车、汽车等,当场返还给受害群众。
陈起艳 摄

警方传真

一男孩赌气离家 海防民警救助他

本报讯(通讯员 张瑞 记者 唐慧)近日,沧州海防管理支队香坊海防派出所救助了一名离家出走的男孩。

5月2日,沧州海防管理支队香坊海防派出所民警在海兴海防路巡逻时,发现一名身穿白色T恤的男孩独自在228国道上行走。当时已是晚上9点多,国道上货车较多,男孩在车流中行走很危险。民警赶紧将男孩带到安全地带。发现男孩情绪异常,民警对他进行安抚,并将他带上警车。

民警经过询问得知,男孩家住渤海新区、黄骅市某小区。当天,他与母亲发生争吵,一气之下离开家。男孩说,他想去海兴县赵毛陶镇的舅舅家。民警对男孩进行了劝导和安抚,随后与男孩的家人取得联系。不久,男孩被家人接回家。

车辆侧翻西红柿散落一地 献县警民救人并重新装车

本报讯(通讯员 吕晓静 记者 唐慧)近日,一辆小型货车发生侧翻,车上拉载的西红柿散落一地。献县民警发现后,和过路群众一起救出被困驾驶室里的司机夫妇,并将散落的西红柿捡起。

5月21日早上8点,献县公安局陌南派出所民警戈丁丁、葛朋豪出警返回单位途中,在献饶路三角村路段发现一辆载着一车西红柿的小型货车发生侧翻,西红柿散落一地,影响了过往车辆通行。两人赶紧停车查看。司机胳膊轻微受伤,和妻子被困在货车驾驶室里。确定他们身体并无大碍,民警立即和在场的群众一起将被困驾驶室的这对夫妻救出,并将侧翻的车辆扶正。

随后,民警又和群众一起将散落在地的西红柿捡起来装车。约半个小时后,散落的西红柿被全部捡起,道路恢复正常通行。



5月17日上午,海兴交警大队对外卖、快递、出租车从业人员开展交通安全教育培训活动,以预防和减少道路交通事故的发生。
李乐乐 摄

孟村的张某将法官“骗”到家中,想请法官吃饭,但被谢绝。令张某更意外的是,他还在枕头下发现了300元钱——

“罢宴”记

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“吴法官,您可别生气。我们俩就是想请您吃顿饭,感谢您为我们做了这么多,这才以见证签协议的名义将您骗到了家中……”近日,孟村的张某本想设宴感谢孟村法院的法官吴玉超,没想到被骗来的法官却不“领情”并离开了他家。张某这才道出实情,并向法官道歉。

当天晚上,张某在卧室的枕头下发现了法官留下的300元钱。第二天,他将钱给法官送了回去。

张某与法官的交集始于他与表弟李某之间的一场官司。

表兄弟打官司 表弟被判拆墙

孟村的张某和李某是前后邻,又是表兄弟关系。多年来,表兄弟的关系一直很融洽。2018年,自李某翻盖新房后,两家的关系就发生了变化。

原来,李某翻盖新房后,新建的南院墙距离前邻表哥李某家的房屋约0.5米。李某认为,表弟李某新建的南院墙离自己的房子过近,影响自己房屋北窗通风。为此,李某找到表弟李某,让他将南院墙拆除。李某认为,他在自己的宅基地上盖房子,与表哥李某无关。这对表兄弟为此产生了纠纷,两家的关系也一度变得紧张起来。

为了解决这对表兄弟之间的纠纷,村委会成员多次出面调解,均没有效果。表兄弟二人还曾为此几次大打出手。

2021年9月,张某将李某起诉到孟村法院。同年12月,孟村法院对这

对表兄弟之间的纠纷作出判决,判令李某拆除南院墙,然而李某并没有履行法院的判决义务。去年4月,张某向法院申请强制执行。

法官多次登门劝解 后邻态度发生转变

孟村法院执行法官吴玉超接手该案后,深知要做到案结事了,必须弄清楚这对表兄弟之间的矛盾症结,尽量调解化解纠纷。

法官数次到李某家中做李某的思想工作,但每次李某情绪都十分激动,李某的妻子也声称自家吃了亏。“你们是姑表兄弟,俗话说‘姑表亲,辈辈亲’,要相互理解。”“亲戚关系远比砖头瓦块重要,宝贵的时间和生命远比无价值的纷争重要。”针对李某夫妇的激动情绪,法官耐心劝导。

法官还将李某及其表哥李某叫到一起,分享了构建和谐邻里关系的“三尺巷”的故事。看到法官不厌其烦地登门劝说调解,李某夫妇的态度也逐渐发生了转变。

就在双方关系逐渐缓和之际,张某因交通事故受伤。张某的子女为了方便照顾张某,将李某接到了外地治疗。案件执行工作暂时中止。

法官拒绝宴请 悄悄留钱致谢

今年4月3日,张某的伤势逐渐痊愈。法官重新开始调解。经法官沟通,李某终于同意拆除南院墙。在法官的

建议和提醒下,张某愿意对李某家院墙至自己家房屋的距离作出让步。同时,他表示愿与表弟李某共同负担拆除院墙的人工费。就这样,时隔5年后,张某和李某这对表兄弟和好如初。

4月7日,李某将院墙拆除并清理干净。法官应李某和李某的请求,到现场进行了验收。

“为了我们之间的纠纷,法官上门这么多次,从未喝过我们一口水,更没有抽过我们一根烟。”李某和李某觉得法官为了两人的事不辞辛苦,想对法官表达一下谢意。

就这样,这对表兄弟决定以见证两人签署和解协议的名义,将法官骗到家中,请法官吃顿饭。

张某拨通了法官的电话,按照之前与表弟李某商量的对策,将法官骗到了家中。来到李某家,见到满满的一桌饭菜,法官似乎明白了李某和李某的意图。见证两人签署和解协议后,法官谢绝两人的宴请,就离开了李某家。

当天晚上,张某在自家卧室的枕头下发现了300元钱,这才恍然大悟。原来,法官在离开前,到他家卧室接了一个电话。李某推测,法官是在那时将钱悄悄放在了枕头下。

第二天,李某来到孟村法院,找到法官还钱。法官吴玉超称,李某准备饭菜花了钱,他不想让李某破费,也想谢谢他的好意,所以才悄悄留下钱。见李某执意还钱,吴玉超只好将钱收了起来。吴玉超说,你们之间一定要和睦相处,有什么困难和问题可以随时找他。